

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зайковского Виктора Эдуардовича на тему «Реализация корпоративной стратегии территориальной экспансии на основе методологии проектного менеджмента», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Развитие, адаптация и внедрение существующей методологии и инструментария проектного управления на предприятиях нефтегазовой отрасли являются весьма актуальными на современном этапе развития российской экономики. Сегодня специфика проектного менеджмента заключается в том, что сфера его влияния в большей степени распространяется на управление инновациями, поскольку последнее ориентировано на получение нового продукта или услуги, иными словами – создание нового.

В целом, результаты, полученные автором, обладают определенной научной новизной и заключаются в следующем: разработаны подход к формированию стратегии территориальной рыночной экспансии и методика оценки привлекательности территориального рынка; предложен организационно-методический инструментарий внедрения корпоративной системы управления проектами; разработаны методика и сопутствующее программное обеспечение в части формирования проектных команд менеджмента и персонала, создаваемых на новых территориях дивизионов компетенций в сфере прогнозирования социальных и экономических последствий управленческих решений в процессе интеграции проектной и операционной деятельности.

Достоверность представленных автором выводов и рекомендаций обеспечивается использованием совокупности аналитических, математических, статистических методов, анализом литературы по тематике исследования, а также нормативно-правовой базы. Обоснованность результатов, выдвинутых соискателем, подтверждается успешной практической реализацией разработанных методических рекомендаций.

В качестве замечания следует отметить, что в таблице 1 на стр. 15 критерии, параметры и индикаторы оценки привлекательности территориального рынка представлены, главным образом, экономическими показателями, тогда как изначально именно техническая и технологическая эффективность проекта является основой для его последующей стоимостной оценки. За рамками первого защищаемого положения (стр. 10-12) осталась информация о том, каким образом планируется осуществлять управление

операционной деятельностью внедренного проекта. Однако высказанные замечания не носят критического характера и не влияют на общую положительную оценку работы.

В целом автореферат свидетельствует, что диссертация соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент), а ее автор Зайковский Виктор Эдуардович заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Начальник лаборатории экономической
эффективности проектов разработки ОЦРЭМ
филиала ООО «Газпром ВНИИГАЗ» в г. Ухта,
канд. экон. наук, доцент

С.В. Разманова

169300, РФ, Республика Коми, г. Ухта, ул. Севастопольская, 1-а
филиал ООО «Газпром ВНИИГАЗ» в г. Ухта
E-mail: s.razmanova@sng.vniigaz.gazprom.ru
Тел. 8 (8216) 73-63-66

Подпись Размановой Светланы Валерьевны
удостоверяю:

Ведущий специалист ОК и СР

«10» мая 2017



Л.С. Новикова